

Oponentský posudek k disertační práci Dr. Med. Germunda Hensela na téma:

Vliv suburetrální pásky na symptomy hyperaktivního měchýře“.

Téma

Téma práce je dosti neotřelé, poněkud arodující zaběhlé představy a schémata léčby močové inkontinence žen. Dle současných představ řeší suburetrální páska jen stresovou složku inkontinence, zatímco k léčbě hyperaktivního měchýře je nutná výhradně konzervativní terapie (farmakoterapie). Řada operatérů si však všimla, že správně naložená suburetrální páska vede i k úpravě příznaků OAB a ke značnému ústupu subjektivních obtíží. Toto téma bylo ve světové literatuře zpracováno zatím jen sporadicky a proto je považuji za originální a užitečné.

Metody zpracování

Použité metody zpracování se jeví jako adekvátní, soubor 111 operovaných pacientek by dle power analýzy měl být dostatečný k dosažení statistických výsledků na potřebné hladině významnosti. Práce je rozdělena do sedmi hlavních kapitol, po úvodu do problematiky je velmi kvalitně zpracovaný literární přehled. Citovaná literatura jsou vesměs recentní studie z kvalitních zdrojů. Cíle disertační práce jsou jasně formulovány, statistická analýza je adekvátní zadaným cílům. Výsledky jsou zpracovány pomocí standardizovaných dotazníků, používaných širokou urogynekologickou obcí, validovaných v češtině. Výhodou těchto dotazníků je snadná statistická analýza a vlastní výsledky jsou tudíž zcela jednoznačné. Cenná je analýza perzistence jednotlivých symptomů OAB po provedené pásce i rozbor faktorů toto riziko zvyšujících. Závěr studie je rovněž zcela jednoznačný: symptomy hyperaktivního měchýře lze ovlivnit implantací transobturatorní suburetrální pásky.

Za doplnění či opravu by stály některé drobné nedůslednosti. Při hodnocení sestupu rodidel by bylo vhodnější použití exaktnější klasifikace POPQ, zavedené mezinárodními společnostmi ICS a IUGA, místo vágní terminologie typu “incipientní cystokéla“ apod. Totéž platí i pro hodnocení ultrazvukových nálezů stupně sestupu. Otázkou rovněž zůstává, zda operovat pacientky s 33 mikcemi/24 hodin, či nykturií 12 mikcí za noc, ale to je otázka spíše indikace, nikoliv kvality disertační práce.

Výsledky a cíl disertační práce

Studie jednoznačně prokázala, že po aplikaci transobturatorní suburetrální pásky se výrazně upravují symptomy OAB, čímž jednak splnila sledovaný cíl, jednak podpořila tento relativně nový poznatek na poli léčby močové inkontinence žen. Proto ji považuji za smysluplnou a přínosnou.

Na základě výše uvedených skutečností jednoznačně doporučuji uvedenou práci k obhajobě.

V Brně dne 1. 4. 2015

MUDr. Ivan H u v a r , CSc.

primář gynekologicko-porodnického oddělení

Nemocnice Milosrdných bratří, Brno, Polní 3